

# ГБОУ «Курчалоевский центр образования»

## Протокол общешкольного родительского собрания

от 05.09.2023 г.

№1

Председатель родительского собрания: Дасаев А.Э., директор центра образования.

Секретарь: Довлетукаева А.К., зам.директора по ВР.

Присутствовали: 342 родителя, классные руководители, администрация центра.

### Повестка дня:

1. Результативность работы центра за 2022-2023 учебный год и перспективы развития на 2022-2023 учебный год.
2. Введение ФООП с 1 сентября 2023 года.
3. Организация воспитательного процесса.
4. Ознакомление родителей с правилами внутреннего распорядка, школьная форма, режимом работы центра на 2023/24 учебный год.
5. О запрете использования устройств мобильной связи в образовательном учреждении.
6. Организация школьного питания.
7. Профилактика и безопасность (правила пожарной безопасности, профилактика ДТП, антитеррористическая безопасность)

**По первому вопросу** слушали директора центра А.Э. Дасаева.

Аслан Эмиевич представил отчёт о работе центра за 2022-2023 учебный год. Подробнее с информацией можно ознакомиться на школьном сайте в разделе «Публичный доклад директора центра за 2022-2023 учебный год».

**По второму вопросу** слушали зам. директора по УВР Хамзатову М.Х.

Введение ФООП с 1 сентября 2023 года. Она сказала, что ООП всех уровней образования приведены в соответствие с ФГОС и ФООП. Она отметила, что Центр вправе непосредственно применять при реализации соответствующих основных общеобразовательных программ федеральные образовательные программы, а также предусмотреть применение федерального учебного плана, и (или) федерального календарного учебного графика, и (или) федеральных рабочих программ учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей). В этом случае соответствующая учебно-методическая документация не разрабатывается.

Родителям были продемонстрированы следующие материалы по введению Федеральных основных общеобразовательных программ:

1. Письмо Минпросвещения России от 16 января 2023 года № 03-68 «О направлении информации».

2. Презентация Департамента государственной политики и управления общего образования Минпросвещения России «Об особенностях введения федеральных основных общеобразовательных программ» (Тимофеева А.А., заместитель директора Департамента государственной политики и управления в сфере общего образования Минпросвещения).

**По третьему вопросу** слушали зам. директора по ВР:

Организация воспитательного процесса.

Уточнены направления воспитания: гражданско-патриотическое, духовно-нравственное, эстетическое, физическое, экологическое воспитание и ценности научного познания. Понятно, что вся воспитательная деятельность должна быть направлена на привитие неприятия любых форм экстремизма, дискриминации, готовность к участию в гуманитарной деятельности и понимание роли различных социальных институтов в жизни человека.

Минпросвещения издало рекомендации не только по усилению патриотического воспитания в школах, но и по изучению государственных символов России. В связи с этим изменилась программы воспитания и планы внеурочной деятельности.

С 5 сентября каждая учебная неделя в центре будет начинаться с поднятия государственного флага Российской Федерации и исполнения гимна. Церемония будет организована на основе разработанного в соответствии с утвержденным Стандартом Положения о поднятии (спуске) государственного флага РФ.

Церемонию осуществляет знаменная группа из числа учащихся, добившихся достижений в различных видах деятельности. В случае плохой погоды и в зимний период поднятие флага будет заменено на его вынос в фойе школы. На общешкольной линейке будут подведены итоги прошедшей недели и обозначены новые мероприятия. Также планируется награждение учащихся за достижения в учёбе, спорте, творчестве.

В 2023-2024 учебном году в центре продолжается курс «Разговоры о важном» — это тематические классные часы, которые проводятся в 1-11 классах в начале каждой учебной недели 1 час в неделю (по понедельникам) за счет часов, отведенных на внеурочную деятельность и с 6 по 11 классы курс «Россия – мои горизонты».

Ответственными за организацию и проведение внеурочных занятий «Разговоры о важном» и «Россия – мои горизонты» являются классные руководители.

**По четвёртому вопросу** слушали заместителя директора по УВР:

об организации внутреннего распорядка центра, режима работы, обратили внимание на обязательность выполнения требований Устава центра: единая школьная форма, посещение учебных занятий, поведение учащихся. Напомнили об ответственности родителей (законных представителей) несовершеннолетних

за неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию детей (ст.5.35 КоАП РФ)

Родители учащихся были ознакомлены с Положением школы «О правилах пользования мобильными телефонами». Было отмечено, что соблюдение правил, указанных в данном Положении, содействует выполнению качества и эффективности получаемых образовательных услуг, гарантирует психологически комфортные условия учебного процесса.

**По пятому вопросу** слушали зам. директора по ВР Довлетукаеву А.К.

С 1 января 2021 года вступили в силу Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи, согласно которым «для образовательных целей мобильные средства связи не используются».

Мобильные телефоны нельзя использовать во время урока вместо компьютера или планшета в связи с тем, что такие гаджеты имеют маленький размер экрана, что провоцирует напряжение органов зрения и нарушение осанки.

**По шестому вопросу** слушали зам. директора по ВР: Довлетукаева А.К. Она сказала, что занятость учащихся осуществляется через работу занятий внеурочной деятельности через кружки и спортивные секции. С внедрением нового ФГОС (1 и 5 классы) программы внеурочной деятельности имеют воспитательную направленность. В школе организована работа занятий внеурочной деятельности патриотической направленности «Разговор о важном», кружок по формированию функциональной грамотности и кружок профориентационной направленности.

Узнать о кружках и секциях подробнее можно на сайте школы, а также на информационном стенде. Напоминаю, что записаться в кружки и секции можно до 10 сентября. К этому моменту будут определены количество групп и составлено расписание занятий для каждого кружка.

Айна Канташовна напомнила родителям о реализации проекта «Пушкинская карта»

**По шестому вопросу** слушали зам. директора по безопасности Тамкаева И.А.: Тамкаев Ислам привел данные статистики детского дорожно-транспортного травматизма, отметил, что необходимы совместные действия педколлектива, родителей, детей по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, необходимо повышать культуры участников дорожного движения. Призвал родителей задуматься о том, что соблюдение ПДД - самое главное для сохранения жизни и здоровья их детей, надо быть примером для своих детей, в соблюдении правил дорожного движения. Далее говорили о правилах пожарной безопасности. Обратили внимание родителей к необходимости проводить беседы на данную тему с детьми.

Решение собрания:

1. Родительская общественность Курчалоевского центра образования приняла информацию к сведению.

2. Привести ООП всех уровней в соответствие с ФГОС и соответствующими ФООП.

3. Использовать в обязательном порядке федеральные рабочие программы по учебным предметам «Русский язык», «Литературное чтение» и «Окружающий мир» (начальное общее образование), «Русский язык», «Литература», «История», «Обществознание», «География» и «Основы безопасности жизнедеятельности» (основное общее и среднее общее образование).

4. Использовать как в неизменном виде, так и в качестве основы для разработки педагогическими работниками рабочих программ с учетом имеющегося опыта реализации углубленного изучения предмета федеральные рабочие программы по остальным учебным предметам. В этом случае необходимо соблюдать условие, что содержание и планируемые результаты разработанных образовательными организациями образовательных программ должны быть не ниже соответствующих содержания и планируемых результатов федеральных основных общеобразовательных программ.

5. В срок до 10 дней после публикации на сайте проектов документов направлять в адрес администрации центра комментарии и предложения (при наличии таковых).

6. Провести беседы с детьми об использовании мобильных телефонов и планшетов на территории школы.

7. Вести разъяснительную работу с детьми о необходимости и пользе правильного питания.

8. Соблюдать правила ПДД, регулярно проводить с детьми инструктаж и беседы; научить экстренному вызову помощи. Сделать памятку для детей «Безопасный маршрут», приобрести светоотражающие элементы. Родителям-водителям обеспечить перевозку детей до 12 лет с использованием детского удерживающего устройства.

Председатель родительского собрания:

А.Э. Дасаев

Секретарь

Довлетукаева А.К.